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For comments or questions regarding this pattern, please contact me at irmiandesign@gmail.com
You can also find me on Ravelry as Hibis411

Follow me on Instagram @irmiandesign or Facebook: IrmianDesign
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Размеры
XS (S, M, L, XL, 2XL): на объем груди 71-76 (81-86, 91-
96, 102-107, 112-117, 122-127) см.

Объем груди готового изделия 95 (104, 113, 122, 132, 
140) см.
Прибавка на свободное облегание: 15-25 см.
На фото: размер S (104 см), прибавка на свободное 
облегание – 25 cм.

Пряжа 
Purl Soho Mulberry Merino (80% меринос, 20% шёлк; 
226 м/100 гр) – 5 (6, 6, 7, 7, 8) пасм.

Спицы
Круговые 4 мм длиной 60-80 см; чулочные спицы 
такого же размера; 
Круговые 3.75 мм длиной 60-80 см; чулочные спицы 
такого же размера.

Маркеры, съёмный маркер или булавка, бросовая 
нить контрастного цвета.

Плотность
20 п. и 32 р. лицевой гладью на спицах большего 
размера = 10 х 10 см, после ВТО.

Конструкция и порядок работы
•	 Корпус пуловера выполняется одной деталью 

по кругу до подрезов, затем перед и спинка 
выполняются раздельно прямыми и обратными 
рядами. Петли для рукавов поднимаются из 
пройм и рукава выполняются по кругу сверху 
вниз.

Лицевая гладь
Лицевые и круговые ряды: Лицевые петли.
Изнаночные ряды: Изнаночные петли.

лиц. лицевая

изн. изнаночная

М маркер

п. петля (петли)

ПМ поместить маркер

р. ряд(ы)

СМ переснять маркер

Условные обозначения
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Инструкция

КОРПУС
Если выполнение Полого набора не планируется,
то следует набрать спицами меньшего размера
220 (240, 260, 280, 300, 320) п., ПМ, соединить для
работы по кругу и следовать инструкции, начиная с
Ряда Резинки.

Полый Набор
Круговыми спицами меньшего размера с помощью
предпочитаемого метода набора с открытыми
петлями набрать  110 (120, 130, 140, 150, 160) п.
1 ряд петель рабочей нити на спице. Не соединять
для вязания по кругу. Вязать 1 р. изн. п., 1 р. лиц.
п., 1 р. изн. п. Аккуратно удалить бросовую нить
наборного р. (если она использовалась) и поместить
 110 (120, 130, 140, 150, 160) п. наборного р. на вторую
пару спиц меньшего размера. Убедитесь, что
количество петель на обеих спицах совпадает.
Сложить вязание вдоль пополам изнаночными
сторонами вместе.
Начать вязание резинкой след. образом:
Следующий р. (лиц.): *1 лиц. с передней спицы, 1 изн. 
с задней спицы; повторять от * до конца р. 
[220 (240, 260, 280, 300, 320) п.] 
ПМ начала р. и соединить для вязания по кругу.

Ряд Резинки: *1 лиц., 1 изн.; повторять от * до конца р.
Вязать резинкой до высоты 2.5 см. Сменить на 
круговые спицы большего размера.

Вязать Ряды 1–69 Схемы Корпуса. [198 (216, 234, 252, 
270, 288) п.] 
Продолжить вязание лиц. гладью по кругу. 

Следующий Ряд: Удалить М, вязать 49 (54, 58, 63, 67, 
72) лиц., ПМ для начала ряда (МНР), вязать 99 (108, 
117, 126, 135, 144) лиц. для переда, поместить боковой 
М, вязать лиц. до конца р.

Убавочный Ряд: *1 лиц., вязать 2 п. вместе лиц. с 
наклоном вправо, вязать лиц. до последних 3-х п. 
перед М, вязать 2 п. вместе лиц. с наклоном влево, 1 
лиц.; повторить от * ещё раз. [4 п. убавлено] 
Вязать лиц. гладью 4 р.  

Повторить Убавочный Ряд. [190 (208, 226, 244, 262, 
280) п.: по 95 (104, 113, 122, 131, 140) п. для  переда и 
спинки. 

Вязать без убавок до высоты 37.5 (37.5, 37.5, 40, 40, 
40, 40) см от наборного р. 

Разделить на перед и спинку
Следующий Ряд: Вязать лиц. до М, удалить М, 
отложить только что провязанные 95 (104, 113, 122, 
131, 140) п. для переда, вязать лиц. до конца р..
[95 (104, 113, 122, 131, 140) п. для спинки] 
Продолжить вязание прямыми и обратными рядами. 

СПИНКА
Вязать без убавок до высоты 15 (15.5, 17, 17.5, 19, 20.5) 
см от разделительного р., закончив изн. р. 

Сформировать плечевые скосы
Закрыть 6 (6, 7, 8, 9, 10) п. в начале след. 6-ти рядов, 
затем закрыть 10 (10, 9, 10, 9, 10) п. в начале след. 2-х 
р. [39 (48, 53, 54, 59, 60) п.]
Закрыть все п.

ПЕРЕД
Вернуть 95 (104, 113, 122, 131, 140) п. переда на 
рабочую спицу и присоединить пряжу у начала изн. 
р. Вязать все п. изн. в след. ряду. 

Сформировать вырез
Только для размеров XS (_, M, _, XL, _):
Следующий Ряд (лиц.): Вязать лиц. 47 (_, 56, _, 65, 
_) п. и отложить эти п. для левой части переда, 
провязать 1 лиц. п. и отложить её, вязать лиц. до 
конца р. [47 (_, 56, _, 65, _) п. осталось для правой 
части переда]

Только для размеров _ (S, _, L, _, 2XL):
Следующий Ряд (лиц.): Вязать лиц. _ (51, _, 60, _, 
69) п. и отложить эти п. для левой части переда, 
провязать 2 п. вместе лиц. с наклоном влево и 
отложить получившуюся п., вязать лиц. до конца 
р. [_ (51, _, 60, _, 69) п. осталось для правой части 
переда]

Для всех размеров:
Правая часть переда
Следующий Ряд (изн.): Вязать все п. изн.
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Убавочный Ряд (лиц.): 2 лиц., вязать 2 п. вместе лиц. 
с наклоном вправо, язать лиц. до конца р. 
[1 п. убавлена]
Повторять убавки в каждом лиц. р. ещё 14 (21, 25, 24, 
28, 25) раз, затем в каждом 4-м р. ещё 4 (1, 0, 1, 0, 3) 
раз(а) [28 (28, 30, 34, 36, 40) п.] 
Вязать без убавок до высоты проймы 15 (15.5, 17, 17.5, 
19, 20.5) см, закончив лиц. рядом. 

Сформировать плечевой скос
В начале изн. рядов закрыть по 6 (6, 7, 8, 9, 10) п. 3 
раза, затем закрыть 10 (10, 9, 10, 9, 10) п. 1 раз – все п. 
закрыты. 

Левая часть переда
Вернуть отложенные 47 (51, 56, 60, 65, 69) п. левой 
части переда на спицы и присоединить пряжу с изн. 
стороны.
Следующий Ряд (изн.): Вязать все п. изн.

Убавочный Ряд (лиц.): Вязать лиц. до последних 4-х 
п., вязать 2 п. вместе лиц. с наклоном влево, 2 лиц. [1 
п. убавлено]
Повторять убавки в каждом лиц. р. ещё 14 (21, 25, 24, 
28, 25) раз, затем в каждом 4-м р. ещё 4 (1, 0, 1, 0, 3) 
раз(а) [28 (28, 30, 34, 36, 40) п.] 
 
Вязать без убавок до высоты проймы 15 (15.5, 17, 17.5, 
изн. рядом.
 
Сформировать плечевой скос
В начале лиц. рядов закрыть по 6 (6, 7, 8, 9, 10) п. 3 
раза, затем закрыть 10 (10, 9, 10, 9, 10) п. 1 раз – все п. 
закрыты. 

РУКАВ
Выполнить плечевые швы.
Чулочными спицами большего размера с лиц. 
стороны, начиная от середины подмышки, 
равномерно поднять 60 (62, 66, 68, 76, 82) п. вдоль 
проймы. ПМ и соединить для вязания по кругу. 
Вязать лиц. гладью по кругу 4 р.

Убавочный Ряд: 1 лиц., вязать 2 п. вместе лиц. с 
наклоном вправо, вязать лиц. до последних 3-х п7 
ряда, вязать 2 п. вместе лиц. с наклоном влево, 1 
лиц. [2 п. убавлено] 
Повторять убавки в каждом 30 (30, 15, 12, 30, 12)th -м 
р. ещё 1 (2, 4, 5, 2, 5) раз. 
[56 (56, 56, 56, 70, 70) п.]

Вязать лиц. гладью по кругу до длины рукава 23 см. 
Вязать ряды 1–14 Схемы Рукава. 
Сменить спицы на меньший размер и вязать 
резинкой 1х1 всего 2.5 см.
Закрыть все п. по рисунку. 

СБОРКА
Выполнить ВТО, убрать концы нитей. 

Обтачка горловины
Чулочными спицами меньшего размера с лиц. 
стороны, начиная от правого плечевого шва, 
равномерно поднять 33 (41, 45, 45, 51, 51) п. вдоль 
задней части горловины, 43 (45, 49,
51, 53, 59) п воль левой передней части горловины, 
провязать лицевой отложенную 1 п. и поместить на 
эту п. съёмный маркер, поднять 43 (45, 49, 51, 53, 59) 
п. вдоль правой передней части горловины. 
[120 (132, 144, 148, 158, 170) п. на спицах] 
ПМ и соединить для вязания по кругу. 
Следующий Ряд: *1 лиц., 1 изн.; повторить от * до 
конца р. 

Убавочный Ряд: Вязать по рисунку до 1 п. перед 
помеченной п., выполнить двойную убавку по 
центру: снять 2 петли вместе с левой на правую 
спицу, провязать следующую петлю с левой спицы 
лицевой и продеть её через 2 снятые петли, 
поместить М на получившуюся п., вязать по рисунку 
до конца р. [2 п. убавлено] 
Следующий Ряд: Вязать по рисунку до конца р.

Повторить последние 2 р. ещё 3 раза. [112 (124, 136, 
140, 150, 162) п.] 
Закрыть все п. по рисунку. 



СХЕМА КОРПУСА

ОБОЗНАЧЕНИЯ

Лицевая петля

Изнаночная петля

Лицевая сторона: Снять 1 петлю как изнаночную с 
нитью за работой 

P2TOG: 2 петли провязать вместе изнаночной

K2TOG: провязать две петли вместе как 
лицевую (убавка 1 петли с наклоном вправо)

SSK: убавка петель с наклоном влево: (снять одну 
петлю лицевой на правую спицу) x 2, продеть левую 
спицу в две снятые петли слева направо за передние 
стенки этих двух петель и провязать обе петли вместе 
лицевой за заднюю стенку (убавка 1 петли с наклоном 
влево)

CDD: двойная убавка по центру: снять 2 петли вместе с 
левой на правую спицу, провязать следующую петлю с 
левой спицы лицевой и продеть её через 2 снятые петли.  
[2 п. убавлено]

M1R (Прибавка с наклоном вправо): ввести левую 
спицу сзади на перед под протяжку между петлями 
и провязать ее лицевой за переднюю стенку 

M1L (Прибавка с наклоном влево): ввести левую 
спицу спереди назад под протяжку между петлями 
и провязать ее лицевой за заднюю стенку 

M1P (Прибавка 1 изнаночной): ввести левую спицу 
сзади под протяжку между петлями и провязать 
протяжку изнаночной за переднюю стенку

Раппорт 

Накид

СХЕМА РУКАВА
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All photos: Interweave and Harper Point Photography
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